



《雪中飞》

呼图壁县第五中学五年级(3)班 周博

指导教师:丁仁杰



《朵朵向日葵向太阳》

吉木萨尔县第二中学八年级(6)班

虞钦格格

指导教师:王晓莎

万家灯火迎新春

玛纳斯县第一中学高一(3)班 张晋华

“半盏屠苏犹未举,灯前小草写桃符。”年关将至,街道上人潮涌动,熙熙攘攘。时而夹杂着汽车的鸣笛声,时而充斥着孩童们的嬉笑声;店铺中弥漫着置办年货的嘈杂声,店铺外萦绕着小贩们的吆喝声。此时这市井长街,摊开是人间百味,聚拢是浓郁年味。

临近春节,大家都很忙。除夕前要将家里彻底打扫一遍,雅称为扫尘。还要把鸡鸭鱼肉、点心果脯这些吃食一一准备充足。

到了大年三十,人们的兴奋劲儿更藏不住。邻里之间其乐融融,眉眼间皆是笑意。见了面,笑盈盈地说着吉祥话,互道一句“新年好”。言语中流露着对新的一年的美好愿景。

人们热热闹闹地准备过年。门外贴上寓意吉祥的春联、鲜艳的大红福字,屋里挂上暖融融的大红灯笼,

墙壁贴好各色的年画。一家老小都换上了新衣。大人们准备着年夜饭,屋子里处处弥漫着饭菜的香气。大人们忙碌着,小孩则跑到屋外,欢喜地握着“仙女棒”,天还亮着就迫不及待地点燃,看着它迸射出星星点点的灿烂。孩子们戴着的天蓝色口罩掩映在一片火红中,显得格外天真烂漫。

天色在众人的期待中慢慢暗了,年夜饭也做好了。一道道色香味俱全的菜,盛在洁白如玉的盘中,像极了艺术品,让人忍不住想动筷。待到饺子出了锅,个个白白胖胖,圆润可人,轻咬一口,热腾腾的美味从唇齿间炸裂开,让人从心里生出一股满足感。家人闲坐,灯火可亲。大家欢欢乐乐看着春晚,闲聊小酌。“守岁爆竹声声起,万家灯火迎新春。”家中有守岁的习惯,除了年龄小的孩子,大家都一起熬夜守岁,欢聚酣饮,共享天

伦之乐。

往年这时候,远在他乡的游子已经回到了家,一家人历经一年的风雨终于团圆相聚在一起。待到大年初一,人们便开始走亲访友,四处拜年。不过今年有些不同,新冠肺炎疫情越发肆虐,人们都响应国家就地过年的号召。以往踏破门槛的拜年,变成了诚意满满的文字祝福;原来鼓鼓囊囊的红包,变成了微信钱包里增长的数字。可这并不显得年味淡了、情意薄了,它体现着我们中国人不管环境如何变化都非常重视过年的仪式感。年味无关形式,它留在每个人的心里。

随着第一声鸡啼,晨曦从云雾间划破天空。没有一个冬天不可逾越,千年的岁月每每就在此时拂去一年落满的灰尘,纸张又翻开崭新的一页,新的一年如约而至。

春已到,万事可期。

世界上最好的妈妈

阜康市第三小学三年级(3)班 严浩文

我的妈妈身材中等,有点儿胖,有着一副和善的面容,一双黑黑的大眼睛很有神。在我心中她是一个有爱心的人、一个万能人,是一个做事干脆、急性子的人。妈妈平时对我很严厉,让我总觉得她不是那么爱我。

在生活中,我的妈妈是一位超人。每天和太阳一起出门,晚上和月亮一起回家,但她一点儿也不觉得累。我的妈妈像蜜蜂一样勤劳,她每天早上给我和姐姐准备好早餐,还要准备午餐,然后去上班。晚上下班回来给我们做完晚饭,等我们吃完饭她又开始洗碗,然后还要辅导我学习。等我们睡着了她更是忙得不可开交。

我的妈妈像厨师,妈妈做的饭是

我吃过最美味的食物。有的时候我偷偷地在厨房门口看她做饭,看着在厨房里忙碌的她是那么可爱,那么辛苦,我的眼睛都湿润了,心里在想:“妈妈这么辛苦,为什么我还总是惹她生气呢?”

在学习中,妈妈是既亲切又严厉的良师。有一次,妈妈回家看见我在玩,问我作业做完了吗?我说:“做完了。”妈妈拿起作业仔细检查了起来,我发现她的脸慢慢由晴转阴,不一会儿就变成暴风雨了。“你是怎么做作业的,有很多题做错了!字又没写好,一天就知道玩,不好好完成作业,这个习惯不改掉,以后怎么办?拿去重做,不写完不要吃饭!”就跟爸爸说

的一样,“母老虎”又发威了,我只得乖乖地去重做作业。虽然我心里很不情愿,但我知道妈妈是为我好。妈妈还常常和我一起看书,像老师一样仔细帮我检查作业,如果我有不会做的题目,她就会耐心地教我,妈妈像一本会走路的百科全书。

我的妈妈有时候像兔子一样温柔,有时候像太阳一样温暖,有时候像开心果一样乐观,有时又像老虎一样厉害。这就是我的妈妈,一个令我敬佩的妈妈。她为了这个家,为了我付出了一切。她虽然很普通,但是我觉得妈妈是那么伟大,我有一位世界上最好的妈妈。

指导教师:马新艳



《书法》

昌吉州第二中学初一(6)班 赵若冰

指导教师:赵亚军